

## 今日衢州

1—4版

责任编辑:傅静之 版式:沈潔



衢州市文化艺术中心与便民服务中心 许军 摄

# 衢州:工业强市 产业兴市

今年第一季度,衢州市工业实现“开门红”,主要指标增速实现全省“保二争一”:规上工业实现增加值138亿元,同比增长9.1%,增速位列全省第二;其中1月至2月,全市规上工业亩均增加值同比增长4.6%,增速全省排名第二。

今年以来,衢州市坚定“工业强市、产业兴市”战略,统筹推进工业强市十大专项行动,以“五链”融合为创新迭代抓手,工业经济承压回升,奋力实现首季“开门红”。一季度增速最高的新能源光伏企业同比增长4倍多,有色金属企业同比增长五成余,凸显了衢州市六大标志性产业链的强劲生命力和发展动能。

一季度,全市36个省重大制造业项目中,29个续建项目全部复工,7个新建项目开工5个。新增重大决策项目增多,工业投资保持高位运行。

## 柯城:稳住工业经济大盘 实现一季度“开门红”

郑晨 陈菊梅

连日来,在衢州市东巨康光电科技有限公司生产车间内,工人们正在4条自动化生产线上紧张生产手机模组。“企业一季度产值预计达3亿元。”该公司副总经理徐志介绍,今年他们已购入新生产线,持续扩大产能,为发展壮大柯城光电产业多作贡献。

今年一季度,柯城区工业实现“开门红”,1至3月规上工业总产值

283.78亿元,同比增长5.1%,规上工业增加值增速12.8%。

今年以来,柯城区贯彻落实衢州市委“工业强市、产业兴市”战略,区领导带队全面走访摸排全区规上工业企业生产情况,对企业存在问题进行纾困解难,全力保障企业安心生产经营,奋力实现首季“开门红”。

柯城区制定攻坚服务清单,将攻坚事项分解落实到具体时限、具体区

块,每日跟进、每日亮晒、每日通报,进行亮晒比拼;同时出台《柯城区“小微你好”暖企助企惠企专项行动实施方案》,加快推动小微企业全面复苏、提质增效。

下一步,柯城区将继续开展助企暖企服务活动,加快项目落地、推进重点项目开工投产,实时跟进、助推重点企业升规入库,以制造业的稳进提质,推动柯城高质量发展。

## 衢江:加快推进城市发展三年行动

胡巩固 丰莉莎

近日,在衢江区东迹大道沿线片区有机更新项目现场,多台大型机械正有序作业。

东迹大道沿线片区有机更新项目,是衢江区历史上最大体量的国有土地征收项目,征迁范围总长4.2公里,被征收房屋总户数341户,建筑面积约17万平方米,“后续将通过环境改造、产业布局、公共配套、城市综合

象,提高城市综合承载力,决定在完善空港新城规划研究及城市总体设计的同时,实施衢江区城市发展三年行动(2022年—2024年),扎实推进城市发展十大专项行动,计划在三年间实施重点项目103个,总投资1053亿元。

截至目前,103个项目已有57个项目开建,其中已完工8个项目,正在实施49个项目,已到位资金70.27亿元。

## 龙游:刮起工业时尚风 静待创业花开时

吴晓龙

户外家具、野外吊床、日用木作、手工皮具……4月15日,在龙游县首场“工业文创联盟青年市集”上,潮流户外用品摆放在自制的展台货架上、堆放在空心砖上,青年文创与周围一圈“全副武装”的越野车组成别具一格、张力十足的场景空间,刮来了一阵工业时尚风。

“站高一米看世界”“顶风作

乐”……在市集中,一条条清新别样的口号,折射出“90后”“00后”对待生活的态度,而这一切都在龙游经济开发区得以体现:三幢面积过千的标准厂房、一幢含有办公及住宿的大楼,一个占地约40亩的空间向青年创业者敞开,成为小微企业、创业团队的孵化园。

“虽然短期内没有很多产值,对

税收贡献也不大,更谈不上市场影响力,但我们愿意陪伴新创客一起成长。”作为本次活动的承办方,龙游经济开发区在用地紧张的情况下,专门腾出厂房、员工宿舍提供给青年创业者,初衷就是希望“静待花开”。“我们想让更多的青年汇聚在龙游、创业在龙游,在这里实现自己创业的梦想。”

## 江山:“跨省通办”提质增效

蒋君 陈琪 徐珺

近期,江山市市场监管局联合江西省广丰区市场监管局开展了为期一周的干部互派交流培训,两地选派干部进行实地办事窗口交流轮训,内容涵盖食品经营许可“跨省通办”业务办理流程等,为全面推进营商环境优化提升注入新动能。

据了解,为深入实施三个“一号工程”,针对企业群众异地办事面临

的“多地跑”“折返跑”等堵点难点,江山市市场监管局立足三省边际优势,全面推行食品经营许可“跨省通办”办事场景。

为此,该局根据去年探索过程中发现的跨省业务交流少、业务知识不互通等问题,开展了此次培训。同时,该局还制作了办事流程图和材料清单,方便三省窗口人员统一指导,

企业群众跨辖区办事跑一地、跑一次即可,办事更便捷、营商更无忧。

“今年我们将通过扩面通办区域、人员互派交流、优化办事流程、强化服务宣传等一系列举措,形成三省边际‘跨省通’合作新模式,为擦亮‘民有所呼、我有所应,民有所盼、我有所为’的营商环境金名片打造江山样板。”该局负责人表示。

## 常山:司法服务进园区 护商安商“一站式”

葛锦熙 徐冲冲 聂菁

“发现自己的专利被他人侵权,怎么办?”“一是协商解决,协商不成可以起诉,但你需要先采集并固定证据……”近日,一场特殊的“法治体检”在常山经济技术开发区展开。

“法治体检”是常山县“提升法治环境,打造营商环境最优县”行动的一项重要举措。3月10日,衢州市首个民营经济司法服务保障中心在常山正式揭牌,让“法治体检”实行实体化运作。

通过提供多元矛盾纠纷化解、风险预警、法律咨询等涉企案件“一站式”司法服务,“法治体检”使大量案件在诉前化解,降低企业诉讼成本,保障企业和企业家的合法权益。

“通过提前与县经信局对接,我们提前摸排了有法律援助方面诉求的企业,现场给予专业解答。”常山县司法局党组书记、局长余靖介绍,今年以来,由本部门专职律师、省级律师和县级各律所律师组成的专业队伍对园区企业进行了一次全面的“法治体检”,已为5家企业提供了近30次法律服务。

“法治是最好的营商环境,良好的营商环境离不开司法保障。”余靖表示,下一步将继续优化营商环境法治服务平台、深化涉企法律服务、健全企业法治工作体系,全力营造构建“亲清”政商关系的良好法治环境。

## 开化:入企服务出实招

胡卓娜

“因为采购没有成本发票,导致税负很高。感谢驻企服务员主动靠前服务,及时与纳税服务大厅联系,帮我们解决了难题。”日前,在衢州靖瑄再生资源科技有限公司,企业负责人表示,接下来,他们还将按照税务人员的建议,规范企业采购流

程,并在财务上加强管理,掌握税收流程和税收政策,及时正确纳税申报。

入企服务出实招,纾困解难办实事,开化正以更优营商环境赋能经济高质量发展。据了解,今年初以来,

开化将每月27日作为县“钱江源爱企日”,以清单形式发布服务企业套餐。同时,县营商办在全县范围内开展营商环境“清障”行动3.0版,从高频热门事项入手,收集涉及招用工、纳税、获得信贷等多个领域经营主体存在的问题和困难75个,形成全量问题清单、分类整改清单、逐批销号清单,帮助企业拔痛点、攻难点、解堵点。



中国电子化学材料产业园 许军 摄